

自然资源快讯

Zi ran zi yuan kuai xun

我省完成海域使用权登记数据汇交

导报讯 截至1月28日,山东省不动产登记中心将全省34个沿海县(市、区)海域及无居民海岛使用权登记存量数据移交至自然资源部信息中心,顺利完成了新阶段数据汇交任务。

根据自然资源部2018年11月的工作要求,各地应于1月底前完成存量海域及无居民海岛使用权登记数据相关的项目用岛用海批复文件、海域使用权证书和登记簿扫描件以及登记数据汇交工作。(田珍 杨文栋)

省土地调查规划院开展国土空间规划培训

导报讯 近日,省土地调查规划院邀请中国国土勘测规划院贾克敬研究员就国土空间规划编制工作进行指导培训。

贾克敬分别就机构改革与国土空间治理能力提升、国土空间规划编制等问题展开讨论,并重点围绕“重构、底线、匹配、协调、优化、品质、存量、管制、协同、恢复”十个关键词详细阐述了国土空间规划编制的核心内容和重要内容。(滕雨杉)

平度开发复垦实现耕地占补平衡21093亩

导报讯 2018年以来,平度市自然资源局大力推进土地开发复垦,新增耕地21093亩,实现了耕地占补平衡。其中,2017年土地整治项目1507亩,2018年林地园地占补平衡项目13181亩,引进社会资金开展土地整治项目6405亩。2018年,通过占补指标调剂以及省自然资源厅统筹占补指标,为市财政增加收入3.77亿元。(李超 王强先)

沂源上好节后“第一课”

导报讯 2月11日,春节长假后上班第一天,沂源县自然资源局组织全体机关干部进行集中学习。

据了解,此次学习活动从2月11日开始,截至2月18日结束。分为动员部署、学习讨论、查找问题、谋划工作及整改总结五个步骤进行。进一步统一思想、凝聚力量、提振精神,确保今年工作开好头、起好步,为圆满完成全年工作任务打下良好基础。(李宁宁 宋媛媛)

冠县过节守住纪律底线

导报讯 冠县自然资源局切实做好春节期间值班工作。严格落实领导干部值班带班责任,制定值班工作注意事项,要求值班人员24小时坚守岗位,带班领导全天带班,切实做到带班有责、带班负责、带班尽责。

增强廉洁自律意识,自觉遵守守住底线,不碰红线;要求干部职工恪守清廉过春节“十个严禁”,自觉做到廉洁过节。(侯晨晨)

曹县给群众送新春祝福



导报讯 为进一步弘扬中华民族传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,2月2日,曹县自然资源和规划局充分利用资源,购买春联书写材料,组织干部职工书写春联,将一幅幅写着吉祥祝福的春联送到群众手中,并提前送上新春的祝福。(苗春晖 赵志浩)

“绿满齐鲁·美丽山东”行动超额完成年度造林任务

2019年山东将推行五级林长制

◆导报记者 杜杨 济南报道

2018年,山东省深入推进“绿满齐鲁·美丽山东”国土绿化行动,全年完成人工造林190万亩,森林抚育227万亩,超额完成年度计划任务。

今年,山东将继续大力推动国土绿化和生态修复,深入实施造林绿化“十大工程”。积极推行建立省、市、县、乡、村五级林长制体系,力争再造林160万亩以上完成森林抚育120万亩。

国土绿化行动结硕果

“绿满齐鲁·美丽山东”国土绿化行动是从2017年开始的。

当年9月29日,山东省政府召开常务会议,审议通过了《“绿满齐鲁·美丽山东”国土绿化行动实施意见》,提出自2017年开始,利用4年时间完成新增、更新和高效林提升改造633.7万亩,森林抚育400万亩,全省林木绿化率将达到27%。

而为了实现上述目标,有关部门重点实施了森林生态修复与保护工程、退耕还果还林工程、高标准农田防护林建设工

程、森林生态廊道建设工程,以及城乡绿化美化工程六大国土绿化工程。

日前,山东省自然资源厅传出好消息:这一年多时间,山东不仅超额完成年度造林计划任务,还投资9200万元打造试点工程3万亩,创建国家级湿地公园10处、省级12处,实施黄河三角洲、南四湖、东平湖、马踏湖等湿地保护修复工程,完成年度湿地保护和恢复任务。

在城乡绿化美化工程方面,山东开展森林城市“四级联创”活动,济宁、聊城2市和滕州、邹城、曲阜3个县级市成功创建国家森林城市;而围绕加强林业资源保护,山东着力抓森林防火和病虫害防控,完成国家级公益林区划落界工作,编制重大林业食

害虫防控方案和松材线虫病防控方案,全年林业有害生物发生成灾率2.98%,低于国家防控目标。

值得一提的是这一年多来,山东各地不断创新管理模式:新泰市将大户和合作社作为实施主体,鼓励社会参与造林;对瘠薄荒山,由乡镇政府主导实行统一规划造林、集中管护。乳山市、鄄城县委托第三方进行工程验收,增加了绩效评价透明度。莱阳、昌乐、诸城以政府采购方式公开招标,林业主管部门深入工程区督导检查,指导施工单位开展造林地块整治、苗木栽植。

继续推进国土生态修复

相关部门表示,2019年山东

将继续大力推动国土绿化和生态修复,深入实施造林绿化“十大工程”。建立健全党政领导干部责任制为核心,以森林、湿地和自然保护区等生态资源保护修复、合理利用、监督管理为主要任务,推行建立省、市、县、乡、村五级林长制体系。

五级林长制是一项改革探索,各级林长负责督促指导本责任区内森林资源保护发展工作,协调解决森林资源保护发展重大问题,依法查处各类破坏森林资源的违法犯罪行为。公开资料显示,这项探索首见于2017年3月,安徽省在全国率先建立林长制。当时建成的是市、县、乡、村四级林长制组织体系。2018年年底,全国绿化委员会、国家林业和草原局印发的《关于积极推进大规模国土绿化行动的意见》,提出要大规模国土绿化纳入当地经济和社会发展规划、国土空

间规划,落实领导干部任期国土绿化目标责任制,把国土绿化工作目标纳入地方政府年度考核评价体系。大力推行“林长制”,建立省、市、县、乡、村五级林长制体系,形成党政领导挂帅、部门齐抓共管、社会广泛参与的新格局。

目前,江西省的总林长由省委书记担任。由此可见,同样将推行五级林长制的山东,2019年的森林资源保护发展工作将力度空前。而有了“五级林长制”的制度护航,山东省自然资源厅方面表示,2019年将力争再造林160万亩以上,完成森林抚育120万亩。

此外,山东还将进一步加大国土绿化力度,继续开展森林城市“四级联创”活动,实施乡村绿化美化行动,加强乡村小微湿地保护,持续推进泰山区山水林田湖草生态保护修复工程等。

创新 协调 绿色 开放 共享 投稿邮箱:jjbsdgt@126.com

邹城实地甄别484个遥感监测图斑

导报讯 按照国家和省统一安排部署,邹城市自然资源和规划局迅速研究部署,细化工作措施,狠抓贯彻落实,积极推进2018年度土地变更调查,确保按时保质保量完成任务。

明确任务目标,迅速开展培训。针对省自然资源厅下发的484个遥感监测图斑,及时召开地籍、耕保、规划、利用、监察大队、基层所等科室人员专题培训会议,集中学习了解2018年土地变更调查的总体思路、技术要点,分析工作特点及存在的问题,认真判定各个图斑所在的具体方位、所在村居、图斑属性以及用地单位、建设情

况等,按照“举证监管一个平台,一套数据,一次举证”要求,明确时限、夯实责任,迅速推进工作开展。

逐个现场核查,集中研判甄别。各科室密切配合、齐抓共管,对每一个图斑进行实地核对地块、了解情况、收集资料,利用手机APP在线举证软件拍摄现场照片,现场调查清楚具体信息、记录在册,确保图、数、实地三者一致;集中会审研判甄别图斑类型,准确了解每个变化图斑地块规划审批、土地利用情况,将监测图斑划分为建设用地、设施农用地、临时用地、伪变化4种类型,确保定

性准确真实。

整治问题图斑,消除违法状态。及时进行内业整理,对核查中发现的违法用地情况统计汇总;对涉及违法占地的监测图斑,逐一制定整改方案,督促镇街及早采取措施消除违法状态,为2018年度卫片执法检查扫清障碍,全面做好土地变更调查与卫片执法检查的深度融合。同时,进一步加大动态巡查力度,早发现、早制止、早查处发现问题,确保用地节约集约合法合规。

目前,邹城市按时保质完成了2018年度土地变更调查工作任务,已经通过省自然资源厅审核。(孙平 王永伟 时帅旗)

省地环总站10人人选 山东省科普专家人才库

导报讯 日前,山东省科学技术协会公布了山东省科普专家人才库(首批)专家名单,经个人申报、单位推荐及专家遴选,省地环总站共有两大类10人人选并获得了“山东省科普专家”证书,其中,自然科学类冯克印等6人人选,工程技术类常允新等4人人选,实现了全站高层次人才培养的新突破。

省地环总站多名专家入

选山东省科普专家人才库,对于充分发挥科技专家在科普工作中的积极作用,扎实开展地下水监测与保护、地质灾害防治、矿山地质环境与地质遗迹保护等专业领域的公益性科普宣传工作,快速提升我省科普公共服务能力和公民科学素质,更好地服务于全省生态文明建设具有重要推动作用。(蒙永辉)

淄博文昌湖收心归位 确保工作开好局

导报讯 2月11日,是春节后上班的第一天,淄博市国土资源局文昌湖分局教育引导广大干部职工收心收神,凝心聚力,使大家从松弛的节日状态调整到紧张的工作状态,确保新年度工作开好局,起好步。

该分局召开收心会议,对春节期间值班值守、贯彻落实各项纪律规定等情况进行了讲评,并对新年度重点工作任务进行了安排部署;各科室广泛开展谈心交心活动,统一思想,集中心思,认领任务。

该分局对人员上下班签

到、仪容仪表、服务工作流程及设施等工作秩序进行了规范,建立日常量化考勤机制;对节日氛围渲染进行逐一清理,并开展卫生检查评比活动,使各项工作井然有序,干部职工形象端庄。

结合新年度工作任务,开展“集中学习教育周”活动,本着“缺什么补什么、弱什么强什么”的原则,明确目标、学研并举、理清思路、制定措施,不断提高干部职工的理论素养、政策水平和业务能力。(车文刚)

邹城巡视泗河沿岸 生态环境保护

导报讯 近日,邹城市派出工作组到太平镇泗河沿岸开展动态巡河,紧抓河长制工作落实及流域内水环境综合治理进展情况。

工作组启用河长制手机终端APP记录巡河轨迹,巡河过程中,仔细查看了河长公示牌,详细了解泗河太平段相关情况,对水污染防治、水环境治理等方面存在的问题,并对河水生态环保、河长制工作落实中存在的重点难点问题,与现场人员进行交流探讨。工作组强调,河长制工作是一项长期性工作,大家一定要提高认识,强化组织领导,克服麻痹思想,全面落实河长制湖长制各项工作任务,坚持问题导

向,坚持系统治理,加强日常管护,管好河湖水体。要进一步夯实河长湖长责任,严格执行巡河巡湖“四个一”制度,加快推进河道管理范围、保护范围划定工作。要认真排查梳理工作推进中存在的突出问题,强化水源监测,落实污染源排查、防治和监管工作,对存在的问题列出清单,结合实际、因地制宜,制定具体治理措施方案,明确时间节点,确保每个问题按时处理到位。邹城市自然资源和规划局将积极协助抓好河长制巡河工作,全面督导落实河长制责任,努力打造整洁、干净、优美的河道生态环境。(楚俊 杨元良 马启腾)

图片新闻



普法贺新春

针对外出务工人员和大中专院校学生集中返乡以及群众探亲的高峰期,近日,聊城市自然资源和规划局组织普法志愿者在聊城高新区开展了“法治新春”普法宣传活动。志愿者为社区民众带去了普法年历和聊城城区地图等宣传材料1500余份,并现场接受了群众咨询,为群众释法解惑。(周小红 路月辉)

东昌府逢棚必进整治“大棚房”

导报讯 为贯彻落实好党中央、省、市“大棚房”问题清理整治工作要求,聊城市东昌府区再安排、再部署,进一步深入推进“大棚房”问题专项清理整治行动,坚决遏制农地非农化现象,不折不扣抓好“大棚房”清理整治工作。

“大棚房”问题专项清理整治事关耕地保护红线,事关粮食安全,是明底线、守红线的重大行动,也是必须确保完成的重大政治任务。区政府再次传达学习了中央、省、市文件精神,进一步明确范围、细化职责,扎实推

动“大棚房”专项整治。

摸底排查再细致,切实做到全覆盖无死角。摸清底数、掌握情况是开展整治的前提与基础。区政府安排东昌府国土分局与东昌府区农业局成立五个督导检查组迅速行动起来,对“大棚房”问题开展拉网式排查,做到逢园必入、逢棚必进。及时建立问题台账,详细记载基本情况,保证数据精确,确保不错不漏。

清理整治再加力,坚决全面改到位改彻底。根据排查结果,开展分类处理,确保在上级通知的时间点前全部整改到

同时,动员违法主体主动拆除违法建筑,拒不配合的,区政府依法进行强制整改,形成震慑效应。

组织领导再加强,确保专项清理整治行动取得实效。“大棚房”清理整治工作是一项系统工程,工作推进难度大,必须要压实责任、层层传导压力。区政府切实加强政策的宣传与解读,耐心细致地做好群众思想工作,设立举报电话,调动广大群众举报“大棚房”问题的积极性,形成全社会支持、广大群众参与的浓厚氛围。(马永健)